

市疫情防控办发布“五一”假期健康提示

倡导就地过节 非必要不离同

本报讯（记者 高燕）目前，全国部分地区疫情点多面广，疫情防控形势严峻复杂。4月24日，市疫情防控办发布健康提示，倡导市民“五一”假期就地过节，非必要不离同。

市疫情防控办专家建议，结合疫情现状，“五一”假期非必要不离同，不去中高风险地区和有病例报告的地区旅行，倡导就地过节。对于无疫情的地区有条件出

行的人员，也要全程佩戴口罩，尽量选择到空旷的室外活动，在公共场所持续戴口罩、保持安全社交距离，不在密闭场所停留，持续做好个人防护。

公众进入商场超市、农贸市场、医疗机构等公共场所，要主动配合做好测温、验码、戴口罩、登记等防控措施。科学佩戴口罩（尤其是在乘坐公共交通工具和在公共场所活动时），自觉养成勤洗手、常通

风、两米线、不扎堆、少聚集、用公筷、分餐制、不随地吐痰、不乱扔垃圾等良好卫生习惯。咳嗽和打喷嚏时遮掩口鼻，防止飞沫传播。不食生冷食物，处理食材应注意生熟分开、煮熟煮透。

此外，近14天内有国内疫情发生地旅居史的人返同人员及山西健康码异常人员，要主动向居住地社区（村）、单位或宾馆酒店报备，积极配合做好信息登记、

核酸检测、医学隔离等防控措施。公众要持续做好健康监测，一旦出现发热、咳嗽、头痛、咽痛、流涕、味（嗅）觉减退、腹泻、乏力等症状，尤其是与来自境外或国内疫情中高风险地区人员和物品有接触史的人员，在做好个人防护后，立即到就近的医疗机构发热门诊就诊排查，并主动告知旅居史和接触史，就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

爱心企业捐赠10台便携式核酸采样工作台

本报讯（记者 杨显郁）22日下午，爱心企业向市慈善总会捐赠10台便携式核酸采样工作台，不日，将交接给平城区和云冈区卫体局，在部分核酸采样点“上岗”。

为进一步加强常态化疫情防控工作，医护人员不断扩大核酸检测范围，对不同场所、不同行业、不同人群进行分类检测筛查，以做到“应检尽检”“适时抽检”“愿检尽检”。

本次爱心捐赠的便携式核酸采样工作台，外观是一个2米多高的长方体，占地约1.5平方米左右，底部装有轮子，可以自由移动，有独立空间。设备轻便，搬运方便，可以迅速部署到医院、学校、车站、商场、写字楼、社区等场所，既可减少采集者与被采者的接触，降低感染风险，又具备了核酸检测地点灵活多变的特点。

我市建筑工人核酸检测全覆盖

本报讯（记者 辛雅君）设置20个核酸采样点、40个采样台，3家医院投入80名采样人员、210名保障人员，不到一天时间完成全市143个建筑工地28993人的核酸检测，实现了全市在建项目建筑工人核酸检测全覆盖……记者从市住建局获悉，4月18日至19日，市住建局按照市疫情防控工作领导小组的部署要求，完成了建筑工人全员核酸检测。

市住建局相关负责人说，全市建筑工地严格执行疫情防控政策，确保安全生产和疫情防控两不误。针对建筑工地人员流动性大的特点，春季复工期间，全市143个建筑工地严格执行封闭式管理，在入口处张贴“场所码”，所有工人实名制管理。对进入工地的人员和车辆一律排查登记和核查，进出口设立体温监测登记点，核查健康码、行程码、场所码，严格排查密接、次密接、红码、黄码等高风险状态人员，宿舍、办公场所每日消杀，保持清洁卫生并完善生活垃圾储运、污水处理等措施。



全市建筑工地严格落实疫情防控各项措施。图为大同综合客运枢纽项目工地，工作人员对外来物品进行消杀。

本报记者 戎禹仁 摄

让书香溢满大同 让文化点亮古城

我市举行全民阅读推广活动暨版权宣传周和“绿书签行动”



本报讯（记者 王春艳）形式多样的版权知识宣传，内容丰富的图书图片展览，幽默风趣的线上阅读推广……4月

24日，我市在市图书馆和市新华书店举行“书香大同·文化古城”全民阅读推广活动暨版权宣传周和“绿书签行动”系

列活动，吸引了众多市民关注。

走进市图书馆，只见大屏幕循环播放着山西省知识产权宣传周版权宣传片，四周悬挂和张贴着关于阅读推广和版权保护的条幅、海报，工作人员为读者进行版权知识宣传以及“阅读启智 书香润心”全民阅读推广主题图书图片展介绍。市新华书店举行了一场幽默风趣的直播阅读推广活动，邀请侯建臣、于立强、史龙跃三位本土作家畅谈阅读感受和创作经验，为观众献上丰富的文化大餐；店内通过设置“赓续红色血脉 弘扬精神谱系”主题展台、版权服务咨询台以及悬挂和张贴条幅、海报等方式，充分发挥优秀出版物的引领作用，增强市民的版权保护意识。

4月23日是世界读书日，4月26日是世界知识产权日，由市委宣传部、市文旅局主办，市图书馆、市文化市场综合行政执法队、市新华书店承办的系列阅读推广和版权宣传活动，旨在通过在线上线下相结合的形式，弘扬社会主义核心价值观，提升市民阅读文化素养和版权保护意识。

全民阅读新风尚 线上线下飘书香

世界读书日全市阅读活动丰富多彩

金元民族融合文化展》等与大同相关的文物类书籍，让更多读者了解到市博物馆藏文物背后的历史故事。市作协推出世界读书日网络荐书活动，邀请全市阅读推广人、作家等，为读者推荐本土作家图书、期刊和适合不同读者阅读的经典名著。

近日，由灵丘县文旅局主办的“书香灵丘 文化福地”世界读书日全民阅读推

广活动启动，20多位阅读爱好者参与阅读接力，通过朗诵一首诗、推荐一本好书、阅读一封家信等形式分享阅读的喜悦，并通过“云上慢直播”让更多人参与。

市传统文化促进会联合天镇传统文化促进会、左云传统文化促进会，举办了第27个世界读书日品读《论语》读书交流活动，通过线上线下诵读，感受文学经典的魅力。

让云冈舞姿从石窟中走出来 大同大学创作排练“大美云冈操”

本报讯（记者 丁亚琴）为深入挖掘云冈石窟和北魏文化蕴含的各民族交往交流交融的历史内涵，保护好、传承好云冈文化，日前，大同大学云冈学学院通过创作排练“大美云冈操”，探索云冈文化传承创新的新载体、新路径。

“大美云冈操”是云冈学学院首届“云冈文化月”的重要活动之一，以云冈石窟造像中曼妙的舞姿、缥缈的身形为蓝本，融入北魏时期民族交流交往交融的历史记忆。这套云冈操的编排，把云

冈舞和健美操融合在一起，男女生动作略有不同，女生动作来源于云冈壁画的经典形象“飞天”，婀娜柔美；男生动作参考石窟中的“金刚力士”，更为阳刚。

云冈学学院的学生加紧排练，努力把云冈壁画中的静态造像和各种舞姿造型，以动态的形式呈现在大众面前。学院负责人表示，“大美云冈操”将云冈壁画中的舞蹈动作融入到校园文化、课间活动中，既能强身健体，又能引导学生坚定文化自信，成为云冈文化的继承者、传播者。

